

# 普京：在叙军事行动早有预案

新华社莫斯科10月11日电 俄罗斯总统普京11日表示，俄罗斯在叙利亚的所有军事行动都是执行预定计划，而非临时起意，俄方愿同其他伙伴国家开展共同行动。

当日普京在接受俄罗斯电视台一台采访时表示，俄罗斯为在叙利亚展开军事行动做了充分的准备。俄军在需要的时间、地点，集结了足够数量的军力和装备，进行了长时间的侦察，并对所得信息进行比对。俄罗斯、叙利亚、伊朗、伊拉克此前建立的信息中心也为俄军提供额外的信息支持。

普京说，俄罗斯在同以色列、美国、土耳其创建叙利亚问题工作小组方面均有一定进展。俄方拥有叙

合法政府的援助请求，所以当前在打击恐怖主义问题上形成联合阵营最简单的方式是美国主导的联盟加入俄罗斯的行动中。虽然各方就这一问题尚未达成一致，但俄方不会失去对此的希望。

采访中普京再次强调俄方不会派出地面部队参与打击。他表示，俄军事行动的任务是稳定合法政府的局势，为寻找政治出路创造条件。在军事行动前通知相关各方，正是俄方有意开展协同行动的体现。

俄罗斯9月30日起协同叙利亚军方对叙境内的极端组织目标实施空袭。10月8日，叙政府军宣布开始在俄空袭掩护下发动大规模地面进攻。



尽管俄罗斯现阶段仅在叙利亚轰炸“伊斯兰国”，在同样饱受这一极端组织蹂躏之苦的伊拉克，俄总统普京却人气日高，不少网民用普京肖像作为自己在社交网站的账户头像。伊拉克总理海德尔·阿巴迪10月11日说，如果俄方打算把打击范围扩大至伊拉克，“我愿意考虑，我会欢迎”。（广日）

## 俄为何出动里海舰队打“伊斯兰国”？

### 分析称这支内陆湖泊舰队成“明星”实为战术上不得已的选择

俄罗斯在叙利亚打击“伊斯兰国”等极端和恐怖组织的军事行动10月11日继续。俄罗斯国防部当天上午说，过去24小时内，俄军战机出动64架次，攻击63处目标，摧毁53个恐怖分子阵地、一处指挥所、4座训练营和7处弹药库。

相比美国及其盟友对“伊斯兰国”的空袭，俄军在叙军事行动可谓声势浩大，尤其是出动里海舰队、发射巡航导弹、飞越两伊、长途奔袭、

命中目标——要知道，近三百年来，这支内陆湖泊舰队的水兵们很少打仗。

如今，这支担负守卫里海油田、地区反恐等任务的舰队成为俄罗斯在叙军事行动的“明星”。本月7日晨，4艘里海舰队战舰发射26枚“口径HK”巡航导弹，飞行大约1500公里，攻击11处“伊斯兰国”目标。如果打击“伊斯兰国”需要动用巡航导弹，俄罗斯为什么选择里海舰队，引发媒体关注。

### 战术选择

#### 俄黑海舰队发射导弹 土耳其肯定不放行

路透社分析称，让北约成员国土耳其同意俄罗斯巡航导弹飞越其领空，是不可能的事。俄罗斯在叙空袭令支持叙利亚反对派的土耳其颇为不满，指认俄军战机数次侵犯土耳其领空。土耳其位于黑海与叙利亚之间，如果俄黑海舰队发射导弹，土耳其肯定不会放行。土耳其也不会允许俄黑海舰队通过博斯普鲁斯海峡进入地中海作战。

而发射陆基导弹，则被《中导条约》禁止。这一条约签署于1987年，禁止使用射程为500公里至

5000公里的陆基中短程、中程弹道和巡航导弹。俄罗斯去年表示不打算退出《中导条约》。

军事专栏作家亚历山大·戈尔茨说，里海舰队位置特殊，海基巡航导弹飞经的伊朗和伊拉克都与俄罗斯关系良好，接受俄军事援助，俄罗斯很容易获得两伊的允许，但与土耳其达成这方面的协议是不可能的。

因此，按照俄罗斯战略和技术分析中心主任鲁斯兰·普霍夫的说法，动用里海舰队发射海基巡航导弹，“是唯一的选择”。

### 展示实力

#### 俄欲重振昔日雄风 让美国别小瞧

在叙利亚打击“伊斯兰国”是苏联解体20多年来俄罗斯在原苏联以外地区规模最大的军事行动。而动用海基巡航导弹打击陆上目标，尤其是打击恐怖分子，通常是美国海军的拿手好戏。如今，俄罗斯海军也上演相似一幕。

法新社认为，这一举动具有高度的象征意义，是俄罗斯展示实力的清晰宣言。

俄罗斯国防部官方微博说，发射导弹的是里海舰队1艘轻型护卫舰和3艘轻型导弹舰。后者排水量仅900吨，但装备垂直发射系统，具有隐身性能。俄军这次行动同时实战检验了新

型战舰和新型导弹。

按照俄政治分析师格里戈里·梅拉梅多夫的说法，从里海发射巡航导弹打击叙利亚境内目标，纯军事意义到底有多大，不好说。但是，“我们展示了我们的力量，向谁展示？向极端武装人员？不。首先是向美国人展示”。

英国皇家三军研究所高级研究员伊戈尔·苏佳金认为，这一动作意在强调俄罗斯仍是可以比肩美国和北约的全球性力量。“这么做就跟美国人一样，展示超级大国地位。它的意思是：别小瞧我们。”

（法晚）

## 英下令击落俄战机？

本报讯 英国一家小报10月11日称，在伊拉克空袭极端组织“伊斯兰国”的英军及北大西洋公约组织战机飞行员已经获得授权，如果“万不得已”，可以攻击俄罗斯战机。俄方当天要求英方就此则报道予以澄清。

英国《星期日明星日报》10月11日援引多名“英国军方高级官员”的话称，在伊拉克执行任务的英军收到命令，“尽一切可能”避开俄军战机。但是，如果生命安全受到威胁，就必须准备攻击俄军战机。

报道称，英国军方高层预计，英军与俄军战机发生冲突“只是时间问题”。

一名“英国军方消息人士”说：“我们不知道俄方的下一步行动。如果他们的战机与西方战机遭遇，我们不知道他们将作何反应。飞机如果以超音速飞行，那片空域将很快变得非常拥挤，因而可能在空中相撞或者俄军飞行员遭意外击落。”

“只要一架飞机在空中被击落，整个局面将改变。”

报道称，为了以防万一，每架在伊拉克的英军“狂风”式战机将携带多至4枚近距离空对空导弹。

然而，现阶段，英军与俄军战机空中遭遇的可能性很小。作为美国主导的多国联军一员，英军去年开始在伊拉克空袭“伊斯兰国”；俄军则从今年9月30日开始在叙利亚大规模轰炸“伊斯兰国”目标，双方战机执行任务的空域没有重叠。

伊拉克总理已经表示，欢迎俄军把空袭范围扩大至伊拉克。俄方则说，尚未收到伊方请求。另一方面，英国政府正寻求把空袭范围延伸至叙利亚。美国已经与俄方举行了两轮对话，避免美俄战机在叙利亚上空“擦枪走火”。

俄罗斯政府11日通过外交渠道，要求英方澄清《星期日明星日报》的报道。

俄罗斯驻英国大使亚历山大·雅科夫科告诉俄新社记者：“这些报道援引了（英国）内阁高级成员的话，因而我们感到忧虑。我们紧急要求英国外交部予以澄清。”

雅科夫科说：“俄罗斯与英国战机在伊拉克上空发生冲突的假设说不通。众所周知，俄军战机没有在伊拉克空袭‘伊斯兰国’设施。”

俄罗斯国防部当天召见英国驻俄罗斯大使馆武官，要求英方作出解释。按照俄国防部的消息，英国武官表示不知情，将“尽快”回复俄方。（新华）

● 中国报商联盟成员《延边晨报》友情推介
● 平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销

### 长白山原产 优质大米

长白山是世界仅存三大黑土带之一的黄金稻区。“吉蕴堂”有机大米源自黑土地，是喝山泉水长大的“米”。延边朝鲜族自治州位于吉林省东部长白山区的平岗绿洲，是国际公认的适宜生产优质粳稻的黄金地带；北纬40°~45°（有效积温2800~3100℃）范围。由于山好水好气候适宜，延边产大米颗粒饱满，晶莹如玉，米饭柔软适口，醇香绵长，营养丰富。“吉蕴堂”大米品质优良，食味上佳，其粒形整齐、色泽莹白、透明度强、软硬适中、黏性适度，做出的米饭油润可口。

欢迎来店或通过“鹰城淘”微信平台支付购买。本店代售航空机票，恭候垂询！

地址：建设路西段鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东侧50米鹰城淘体验店

### 长白山 特等黑木耳

长白山黑木耳，耳面乌黑、肉厚细腻、韧而不硬、软而不烂、滑中带爽、胶质丰富！

138g/瓶 39元

### 坚果之钻 长白山松子

延边长白山松子为名贵树种红松的种子，属国家一级濒危物种，野生红松需生长50年后方开始结籽，成熟期约两年，因此极为珍贵。

248g/罐 50元

媒体电商  
 名优产品  
 实体店  
 便捷支付  
 同城配送

电话：7038855 13721866797